

大讲堂

发扬体育精神 展现体育担当

本期主讲嘉宾：
县体育发展中心主任 白运海

▶ 我国的体育事业发展经历了哪些过程？

白运海：新中国成立70多年来，我国社会面貌发生了翻天覆地的变化。作为中国特色社会主义伟大事业的重要组成部分，中国体育也取得了举世瞩目的辉煌成就。新中国的体育事业发展主要分为以下五个阶段。

第一阶段：(1949—1954年) 中华人民共和国成立之后中央政府就高度重视体育工作，党的第一代领导人就把新中国的体育事业摆上了议事日程。

第二阶段：(1954—1966年) 国家体育方针政策的提出为中国体育发展提供了根本保证。

第三阶段：(1966—1977年) 国家经济停滞不前影响中国体育发展。

第四阶段：(1977—2012) 改革开放促进了中国体育事业的快速发展。竞技体育取得历史性跨越。

第五阶段：(2012—现在) 振兴体育事业实现强国梦想。

▶ 当前我县的体育发展现状是怎样的？

白运海：通过近几年的努力，我县体育事业在场地建设、产业发展、赛事活动、人才培养、管理服务等方面都得到了快速发展。

一是场地建设成效显著。围绕“一场一馆一池一中心一公园”场馆建设目标，积极打造城市十五分钟健身圈。在全县所有行政村建成了以“七个一”(即一个文化体育活动场地、一个简易戏台、一个文化活动室、一个宣传专栏、一套体育器材、一套文化器材、一套广播器材)为标准的文化体育场地，覆盖率达100%。县、乡镇(街道)、社区(行政村)三级全民健身服务体系基本建成。

二是产业发展纵深推进。依托县内旅游资源，积极打造旅游体育精品线路。与县财政、国有平台公司联合出台彩票销售奖励政策，2017~2021年，全县共销售体育彩票23121万元，获得体彩公益金3426万元。

三是赛事活动精彩纷呈。每年常规性举办业余篮球联赛、“桃花源”杯足球联赛、网球邀请赛、门球联谊赛、气排球赛、渝鄂湘黔边区台球邀请赛、渝鄂湘黔乒乓球邀请赛、太极拳展演、“全民健

身日”系列活动等比赛和活动30余场次。

四是人才培养扎实有效。建立健全政府为主导、学校为主体、社会组织广泛参与的体育后备人才培养机制。近几年来，我县共输送国家一级运动员7名，二级运动员94名。

五是管理服务优质高效。目前全县共发展成立23个体育专项协会，拥有社会体育指导员1160人。围绕乡村振兴工作，积极开展“送健身器材下乡、送健身技能下乡、送文明礼仪下乡”的“三下乡”活动，带动经常性参加体育锻炼人数和《国民体质测定标准》合格以上城乡居民人数比例持续上升。

▶ 如何推动我县体育事业高质量发展？

白运海：一是建设旅游景区综合体。以现有旅游景区为基础，从理念、政策、环境等层面把体育项目融入到景区之中，把体育旅游做成民生工程、幸福工程。

二是建设都市场馆综合体。以“一场一馆一池一中心一公园”等体育设施为载体，盘活存量体育设施、提高体育设施运营效能，积极打造城市体育服务综合体，推动体育与住宅、休闲、商业的

综合开发，为参与竞赛表演、全民健身、体育培训、竞技运动的群体提供配套服务，不断丰富体育产品供给、提升公共体育服务水平。

三是建设体育小镇综合体。积极打造酉水河体育特色小镇，结合体育特色小镇的自然优势和人文优势，大力促进体育与旅游、文化、商贸等业态的深度融合发展。

四是建设活力田园综合体。以山、水、田、草、林等生态宝贝为主线，依托“山羊的山、酉水的水、花田的田、菖蒲的草、木叶的林”等乡村特色自然资源，建设提供运动休闲、全民健身、乡村旅游等服务的乡村体育综合体，以自行车道、登山绿道、健走步道为穿连符号，将乡村连接起来，积极开展群众喜闻乐见的赛事，既满足人民群众美好生活需要，又为乡村振兴注入体育的新动力。

五是建设体教融合综合体。建立健全政府为主导、学校为主体、社会组织广泛参与的体育后备人才培养机制。完善发展青少年体育赛事体系和体育后备人才培养机制，为社会培养更多的体育优秀人才。

(融媒体中心记者冉川整理)

酉州小学举行第一届运动会



活动现场。

本报讯 (融媒体中心记者白凤英/图) “加油，加油……”4月19日，酉州小学举行第一届运动会，630名学生运动员参加比赛。

据介绍，本次运动会竞赛项目包括一年级组60米、100米、200米、1分钟跳绳，二年级组60米、100米、200米、400米、1分钟跳绳，三年级组60米、100米、200米、400米、1000米、跳高、跳远、1分钟跳绳及团体20*25米团体接力赛。

简讯

◆4月18日，团县委、酉阳青少年活动中心在县实验中学举行“非遗进校园，文化有传承”非遗文化进校园活动启动仪式。

(黄仕华 张勇冉刚 吴晓玲)

◆4月19日，《课堂内外》编辑部讲师为酉州中学教师举行了教育教学论文撰写培训。

(张愿)

◆4月18日，酉一中初中部(北校区)举行“预防溺水同宣誓，珍爱生命共践行”为主题的防溺水安全教育启动仪式。

(本报通讯员)

◆4月18日，庙溪乡教育管理中心举行了防溺水专题教育启动仪式。接下来，学校将继续开展一系列防溺水主题教育活动，提高学生的防溺水安全意识和自护自救能力。

(肖开俊)

◆4月18日，清泉乡中心小学校邀请县文旅部门工作人员，开展了“礼贺新时代，奋进新征程——重庆市喜迎党的二十大优秀影片展映”观影活动。

(郑舒予)

◆4月19日，双泉乡中心校举行“珍爱生命，预防溺水”安全教育启动仪式。

(陈红)

酉酬镇中心小学：筑牢疫情防控墙

本报讯 (融媒体中心记者白凤英 通讯员彭开胜) 近日，酉酬镇中心小学组织人员对学校校舍进行排查，并对一处低矮围墙进行修补，切实保障学校财产和师生安全。

该校相关负责人介绍，学校封闭管理是疫情防控不可或缺的有效手段，为

助力疫情防控工作，该校加大巡查力度，发现一处低矮围墙存在一定安全隐患。针对这一情况，学校对低矮的围栏进行加高加固，对损坏的围墙进行修补，及时消除安全隐患，筑起一道道坚实的疫情防控堡垒，切实守住校园安全之门。

苍岭镇：健康体检进校园

本报讯 (融媒体中心记者冉川 通讯员张夏虹 万安林) 4月19日，苍岭镇中心卫生院公共卫生科医护人员走进辖区幼儿园对3至6周岁学龄前儿童开展健康检查和健康知识宣传。

据了解，儿童健康体检项目包括身高、体重、眼部、龋齿、咽部等体格检查和

血红蛋白、血常规等辅助检查。

苍岭镇中心卫生院副院长田莉芬介绍，学龄前儿童体检是国家基本公共卫生服务项目之一，通过健康体检，能及时掌握了学龄前儿童生长发育和身体健康状况，更好地为幼儿的健康成长保驾护航。

共同筑牢疫情防控屏障
做好自我防护养成良好习惯



酉阳报 宣

